



Памяти Роберта Адольфовича Майера

7 декабря 2010 г. ушел из жизни

Роберт Адольфович Майер,

кандидат педагогических наук, профессор, Почетный профессор Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева, известный специалист по проблемам методики преподавания математического анализа, теории вероятностей, математической статистики, истории математики, автор многочисленных пособий для студентов и учителей математики.

В Красноярском крае вряд ли найдется учитель, а в педагогических вузах России преподаватель математики, который не знал бы Р.А. Майера и его научные публикации. Талантливый педагог, он для нескольких поколений работников народного просвещения стал Учителем.

Р.А. Майер родился 21 декабря 1921 г. в г. Саратове. После окончания средней школы в 1940 г. Роберт Майер поступил на физико-математический факультет Тамбовского педагогического института. 9 марта 1942 г. – арест и заключение в тюрьму НКВД. Суд. Печально известная статья 58 – 10,11. Приговор: высшая мера наказания. Но с учетом возраста подсудимого и его поведения в процессе следствия, приговор был заменен десятью годами исправительно-трудовых работ лагерей общего режима. Благодаря разнообразным способностям, Роберту удалось выжить там, где смерть была будничным явлением. В октябре 1951 года наступило долгожданное освобождение. Роберт Адольфович возвращается в г. Тамбов, в родной институт. Ценой невероятного напряжения за 8 месяцев он сдает 36 экзаменов, получает диплом с отличием и уезжает на место ссылки жены на север Красноярского края. Там он начал свою профессиональную педагогическую деятельность в одной из школ Енисейского района. Затем многие годы преподавал в Енисейском пединституте. Являясь талантливым организатором, был проректором этого института.

С 1974 года вся деятельность Р.А. Майера связана с кафедрой математического анализа Красноярского государственного педагогического института. Его лекции отличались высоким научно-методическим уровнем и пользовались неизменным успехом у студентов. В течение восьми лет он был деканом физико-математического факультета, который в эти годы был лидером в системе педагогических вузов России по многим параметрам.

Весьма обширной была область научных исследований Роберта Адольфовича, центральное место в ней всегда занимали проблемы повышения качества математического образования студентов и школьников. Он автор свыше ста научно-методических работ. Под его руководством подготовлен и успешно защищен ряд кандидатских диссертаций.

В 90-е годы прошлого века Р.А. Майер стал автором нескольких учебных планов по специальности 010101 (математика) с дополнительной специальностью 03010100 (информатика). В 2000 г. под его руководством в соответствии с новым стандартом разработан учебный план по специальности 032100.00, который лег в основу учебных планов этой специальности в ряде вузов России. Созданная профессором Р.А. Майером авторская программа по курсу истории математики также нашла признание и широко используется в педвузах.

Р.А. Майер разработал комплекс образовательных программ повышения квалификации учителей. Многие годы он читал лекции, проводил мастер-классы, круглые столы с учителями и руководителями школ.

Проблемы использования современных образовательных технологий в обучении математике в последние годы были приоритетными в исследованиях Р.А. Майера. Он разработал и внедрил в практику математической подготовки учителей и школьников Красноярского края электронный учебник по теории вероятностей.

Р.А. Майер стоял у истоков создания Центра социологических исследований в КГПУ, основное направление деятельности которого – исследования актуальных социологических проблем в области образования Красноярского края.

Среди многочисленных учебных пособий, написанных Р.А. Майером в последние годы, выделяется уникальное в своем роде пособие «Теория и практика статистического анализа в психолого-педагогических и социологических исследованиях». Завершена многолетняя работа над семейной хроникой, результатом которой стала замечательная книга «Судьба российского немца» (mayro1765.narod2.ru)

До самого последнего дня жизни Роберт Адольфович продолжал активную педагогическую и научную деятельность. Его коллеги и ученики навсегда сохраняют светлую память об этом талантливом, неординарном человеке, педагоге и ученом.

Коллектив математического факультета
КГПУ им В.П. Астафьева.